
 

EXERCICIOS ONLINE   9º ANO - 2º TRIMESTRE – HISTÓRIA 
 
1. "Entendi que não era lícito assistir indiferentemente a esta luta [política na Câmara Federal], 
cujos resultados poderiam acarretar a ruína da República. Dirigi-me para este fim aos 
governadores dos Estados, onde reside iniludivelmente a força política deste regime. (...) Outros 
deram à minha política a denominação de Política dos Governadores. Teriam acertado se 
dissessem Política dos Estados."  
                                                                        (Campos Sales: DA PROPAGANDA À REPÚBLICA)  

A partir do texto acima, explique o fenômeno político denominado "Política dos Governadores" e 
relacione algumas de suas consequências para a República Velha.  
 
2. Qual foi a causa imediata que deflagrou o conflito Mundial de 1914?  
 
3. Analise a participação dos Estados Unidos na Primeira Guerra Mundial.  
 
4. Por que os 14 Pontos de Wilson não foram acatado pelas nações vencedoras da Guerra?  
 

 

5. Quais as principais imposições do Tratado de Versalhes?  
 
6. Em que consistiu a Liga das Nações?  
 
7. Analise as principais consequências da Primeira Guerra Mundial.  
 
8. Explique por que o sistema de alianças levou os países europeus a um confronto mundial no 
início do século XX.  
 
9. Por que alguns especialistas afirmam que a Primeira Guerra foi uma “guerra global”?  
 
10. Caracterize os Bolcheviques e os Mencheviques no contexto da Revolução Russa de 1917.  
 
11. O que foi a NEP (Nova Política Econômica), implantada por Lênin?  
 



 
12. Uma das principais causas da Revolução Russa foi à situação de injustiça social que afetava as 
camadas mais pobres da população no começo do século XX. Qual das alternativas abaixo 
apresenta características do contexto histórico da Rússia pré-revolução? 

a) trabalhadores urbanos, clero e nobreza pagavam altos impostos; setor industrial desenvolvido; 
camponeses vivendo em situação de miséria. 
b) trabalhadores rurais vivendo em extrema situação de pobreza; economia atrasada; altos 
impostos pagos pelas camadas mais baixas da sociedade. 
c) agricultura atrasada, distribuição de renda igualitária; privilégios sociais, políticos e econômicos 
para a nobreza. 
d) boa situação econômica para toda população, falta de democracia, altos impostos pagos pela 
nobreza e clero. 
 
13. A Revolução Russa de outubro de 1917 foi liderada por Lênin e os revolucionários prometiam 
as seguintes ações: 

a) Implantação o sistema capitalista na Rússia após a revolução. 
b) Um governo socialista, apoiado pela nobreza russa. 
c) Distribuição de terras, igualdade social, democracia e participação do clero nas decisões do 
governo. 
d) Paz (saída da Rússia da 1ª Guerra Mundial), terra, pão, liberdade e trabalho. 
 
14. Qual das alternativas abaixo apresenta as principais mudanças ocorridas na Rússia após a 
revolução e implantação do socialismo? 

a) Nacionalização de bancos, implantação de leis que favoreciam os donos de indústrias, 
implantação de sistema democrática com eleições livres e diretas para todos os cargos públicos. 
b) Redistribuição de terras para os trabalhadores do campo 
c) Redistribuição de terras para os trabalhadores do campo; nacionalização de bancos; controle 
das fábricas pelos operários. 
d) Implantação de sistema democrático, fortalecimento de laços econômicos e militares com os 
Estados Unidos, criação de governo composto por integrantes de todas as camadas da sociedade 
russa. 
 
15. Qual das alternativas abaixo explica melhor a situação política da Rússia após a Revolução? 

a) O sistema político era unipartidário, ou seja, o governo era controlado por um único partido 
político: PC (Partido Comunista). 
b) O sistema político era bipartidário, ou seja, o governo era controlado por dois partidos políticos: 
PC (Partido Comunista) e PM (Partido Monarquista). 
c) Existiam várias partidos políticos e os presidentes eram escolhidos através de eleições diretas. 
d) Embora houvesse apenas um partido político, o Partido Comunista, havia muita liberdade 
política e de expressão onde todos podiam manifestar livremente suas opiniões e posições 
políticas sem sofrer perseguições. 
 
16. Em 1922 foi implantada a URSS (União das Repúblicas Socialistas Soviéticas). Qual das 
alternativas abaixo apresenta características da URSS. 

a) Total liberdade política, investimentos em arte e cultura, política econômica voltada para as 
camadas mais pobres da população. 



b) Sistema econômico capitalista, política militarista, aliança política e militar com os Estados 
Unidos e Grã-Bretanha. 
c) Adesão à economia de mercado, fortes laços comerciais com países do oeste europeu, 
repressão aos opositores políticos. 
d) Falta de democracia, governo controlado pelo Partido Comunista, fortes investimentos nos 
setores industrial e bélico. 
 
17. Qual era o objetivo dos governos fascistas ao usar a censura? 

a) Garantir que a verdade chegasse ao povo sem distorções. 
b) Coibir qualquer tipo de crítica aos seus governos, facilitando assim a manipulação da opinião 
pública. 
c) Conquistar o apoio dos meios de comunicação da época (rádio, jornais e revistas). 
d) Mostrar para o povo que o governo era favorável à liberdade de expressão. 
 
18. Em torno de fatos relacionados à Segunda Guerra Mundial, estabeleça a correspondência: 
 
1) BLITZKRIEG                                             
2) KAMIKAZ 
3) A GRANDE ALIANÇA 
4) AS NAÇÕES DO EIXO 
5) NAGAZAKI 

A sequência correta é: 

a) 2, 3, 5, 4 e 1;                                 
b) 1, 2, 5, 4 e 3;               
c) 1, 5, 2, 4 e 3; 
d) 1, 5, 2, 3 e 4;                                               
e) 4, 5, 2, 3 e 1. 
 
19. "Meu Deus, o que foi que nós fizemos?" 

Fala de um dos tripulantes do Elona Gay, avião norte-americano B-29, após presenciar a 
devastação produzida pela primeira bomba atômica jogada sobre uma cidade povoada. Analise os 
fatos históricos que estão relacionados com a fala em questão. 
 
20. Em 24 de outubro próximo passado, chefes de Estados, reunidos em Nova Iorque, 
comemoraram 50º aniversário da Organização das Nações Unidas - ONU. O que representa esta 
organização? 

a) A organização dos países do Ocidente para o enfrentamento com os países do Oriente. 
b) A vitória da Liga das Nações, vigente durante a Primeira e a Segunda Guerra Mundial. 
c) O fim da guerra fria entre o mundo capitalista e o mundo comunista. 
d) A descolonização da América e da África e os respectivos engajamentos políticos dos dois 
continentes. 
e) Uma força internacional acima das nações, na defesa da paz mundial, dos direitos do homem e 
da igualdade dos povos. 

(      ) Guerra relâmpago 

(      ) Cidade arrasada pela bomba atômica 

(      ) Piloto suicida utilizado pela aviação japonesa 

(      ) Inglaterra, União Soviética e Estados Unidos 

(      ) Japão, Itália e Alemanha 
 


